

文汇报

2018年10月13日 星期六
农历戊戌年九月初五 九月十五 霜降



今天 多云 温度:最低16℃ 最高23℃ 东北风3-4级
明天 多云到阴 温度:最低17℃ 最高23℃ 东到东北风3-4级
上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第25920号 今日8版

激发文化创新创造活力

——文化强国建设的中国实践

这是一个崭新的大时代，厚积薄发的中国文化正在努力书写繁荣兴盛的历史新篇章。改革开放40年的伟大实践，为新时代文化强国建设蓄积了雄厚的物质基础和丰盈的精神动力。广大文艺工作者高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，坚定文化自信、锐意创新、锐意进取，不断激发文化创新创造活力，为实现中华民族伟大复兴凝心聚力。

公共文化服务标准化均等化，提升百姓获得感幸福感

党的十九大报告中将人民对美好生活的向往作为奋斗目标。优质的公共文化服务供给正是人民美好生活的重要组成部分。

山东省东营市在完善基层综合性文化服务中心的同时配套建设了乡村剧场，许多村民反映“乡村剧场让村里多了一个阵地，少了几桌麻将；多了一些交流，少了一些埋怨；多了一支队伍，少了一些纠纷”。▼ 下转第三版

“我决心在带领村民致富路上不落下一个乡亲”

——《百家讲坛》特别节目《平“语”近人——习近平总书记用典》引发社会共鸣

33岁的邹火明，自从去年当选为村支书后，深深体会到村里“上至瓦房，下至茅房”都关乎干部的事。

正在央视播出的《平“语”近人——习近平总书记用典》，让他心潮澎湃。第一集《一枝一叶总关情》即阐释了习近平总书记“以人民为中心”的发展思想。

“总书记用‘一枝一叶总关情’这句诗提醒党员干部时刻想着人民。他当过支部书记，深知基层的实际和困难，鞭策我们不敢懈怠、不搭风景，要为民做好事，办实事。”

一年多来，作为广东省肇庆市鼎湖区凤凰镇水田村党支部书记，邹火明和村委带领乡亲盘活荒废的土地资源，为村民平均增收4000元，挖掘传统酿酒手工艺，打造特色产业，年营业收入约100万元。

“我决心在带领村民致富路上，不落下一个乡亲。”他说。

节目第二集《治国国有常民为本》，则从重生、兴民德、得民心三个角度阐释了习近平总书记的庄严承诺——“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标”。

西安邮电大学马克思主义学院院长袁武振说，对总书记用典进行追根溯源，对其现实意义进行深入解读，给我们提供了深刻的智慧启迪、强有力的精神支撑。

“保障和改善民生关系改革发展稳定和人民群众的切身利益。”袁武振说，在全面建成小康社会的决胜阶段，各级党和政府应牢记总书记的嘱托，从人民群众最关心的医疗、教育、收入分配、社保、住房、食药安全、环保等问题入手，让改革发展成果更多更公平地惠及人民。

节目第三集《国无德不兴》从崇德、明德、修德三个维度，阐释了习近平总书记关于“德”的论述。

北京市西城区老墙根社区党委书记高红英，从事社区工作13年。▼ 下转第五版

长三角区域污染防治协作机制会议召开

李强主持会议并讲话 应勇吴政隆袁家军李国英出席

■党中央明确长三角是打赢蓝天保卫战的主战场之一。要深入学习贯彻习近平生态文明思想，深入推进长三角区域污染防治协作各项工作，既要看到工作成绩，更要看到任务艰巨，既要集中攻坚，更要持续用力，既要强化守土有责，更要强化联防联控，以主战场的意识、精神和干劲共同打好打赢污染防治攻坚战。

本报讯 长三角区域大气污染防治协作小组第七次工作会议暨长三角区域水污染防治协作小组第四次工作会议10月12日在上海召开。中共中央政治局委员、上海市委书记、协作组组长李强主持会议并讲话。生态环境部部长李干杰在会上讲话。上海市市长应勇、江苏省省长吴政隆、浙江省省长袁家军、安徽省省长李国英出席了会议。会议深入学习贯彻习近平生态文明思想以及习近平总书记关于推动长三角更高质量一体化发展的重要指示精神，全面贯彻落实全国生态环境保护大会精神，总结区域推进落实有关协作重点任务的主要进展和成效，审议通过《长三角区域大气污染防治协作小组工作章程》(修订草案)和《长三角区域水污染防治协作小组工作章程》(修订草案)，重点部署区域秋冬季大气污染防治攻坚行动和重污染天气应急联动等工作。

李强指出，党中央明确长三角是打赢蓝天保卫战的主战场之一。要深入学习贯彻习近平生态文明思想，深入推进长三角区域污染防治协作各项工作，既要看到工作成绩，更要看到任务艰巨，既要集中攻坚，更要持续用力，既要强化守土有责，更要强化联防联控，以主战场的意识、精神和干劲共同打好打赢污染防治攻坚战。

李强指出，要聚焦重点，严格落实各项方案和部署。秋冬季大气污染防治要找准问题、靶向施策，推动难点问题取得突破。重污染天气联合应对要强化应急响应，发挥区域联动的更大作用。要咬定目标，以钉钉子精神持续用力。油品升级、船舶排放控制区建设等要再接再厉、持续推进；跨界河湖污染治理、港口货运和集装箱转运专项治理、岸电推广应用等要加大力度、积极探索。要标本兼治，以点上创新带动面上突破。抓住优化用能结构、淘汰落后产能等关键点，从源头上减少污染排放，发挥好科技创新、机制创新的重要作用。

李强指出，要做足“联”字文章，深化完善协作机制，全面提升协作水平。标准要统一，抓紧研究推进排放标准、产品标准、环保规范等对接统一；信息要共享，持续推进区域空气质量监控、污染源排放清单、严重违法企业名单等数据常态化共享，加强流域水环境信息共享平台建设；推进要同步，紧密衔接区域重大发展战略，强化源头防控；执法要联合，形成区域统一规范，积极开展联动执法检查；攻关要联手，提升区域污染防治的科学化、精细化、一体化水平。▼ 下转第五版

攻坚秋冬季大气污染防治 强化重污染天气应急联动



中国国际进口博览会

2018年11月5日·上海

开幕还有 **23** 天

确保进口博览会期间城市安全管理

市政府发布三项通告,最早自10月23日零时起施行

- 加强乘坐公共交通工具安全检查
- 加强无人机等“低慢小”航空器安全管理
- 加强枪支弹药、爆炸、剧毒、放射性等危险物品安全管理

■本报记者 何易

上海市人民政府昨天发布三项通告,要求在首届中国国际进口博览会期间加强乘坐公共交通工具安全检查,加强无人机等“低慢小”航空器安全管理,加强枪支弹药、爆炸、剧毒、放射性等危险物品安全管理。三项通告最早自10月23日零时起施行,有效期至11月12日24时。

首届中国国际进口博览会期间,上海将在常态安检的基础上,加强检查抽检,对可疑人员和物品做到必问、必查,防止乘客携带易燃、易爆、有毒、放射性、腐蚀性物品以及枪支弹药、管制器具等可能危及人身和财产安全的危险物品进站、上车。

市民乘坐轨道交通、公交车、长途客运车等公共交通工具,应当自觉维护公共安全,主动配合接受安全检查。发现他人携带危险物品乘坐公共交通工具的,应当积极劝阻;劝阻不听的,应立即向公共交通运营单位或者公安机关举报。

国家会展中心(上海)主入口的立柱花卉已布置到位。 本报记者 赵立荣摄

2.0版机器人餐厅开进“四叶草”

■刊第二版

携带危险物品乘坐公共交通工具或者拒不接受安全检查扰乱公共秩序,以及其他构成违反治安管理行为的,公安机关将依据《中华人民共和国治安管理处罚法》进行处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

轻型和超轻型飞机、轻型直升机、滑翔机、三角翼、动力三角翼、滑翔伞、动力伞、热气球、飞艇、无人机、模型航空器(包括航空模型和航天模型)、空飘气球、系留气球等13类“低慢小”航空器,在10月23日零时至11月12日24时期间,禁止在本市飞行、施放,但经依法批准用于电视转播、航拍、警务、应急救援、气象探测等活动的除外。▼ 下转第二版

上海市社会主义学院建院60周年

李强:不断增强“四个自信”,不断巩固团结奋斗的共同思想政治基础

本报讯(记者周渊)在上海市社会主义学院建院60周年之际,市委书记李强指出,市社会主义学院建院60年来,始终坚持正确办学方向,大力弘扬“爱国、团结、民主、求实”的校风,培养了一大批中国共产党同心同德、亲密合作的优秀党外代表人士。学院要始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于社会主义学院建设工作的重要指示精神,继承和发扬优良传统,坚持“社院姓社”,突出政治培训,强化政治共识,不断增强“四个自信”,不断巩固团结奋斗的共同思想政治基础,努力把学院建设成为民主党派和无党派人士联合党校、统一战线人才教育培养主阵地,为上海加快建设“五个中心”、卓越的全球城市和具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市,为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的贡献。

上海市社会主义学院建院60周年座谈会昨天上午召开。市委常委、市委统战部副部长、市社会主义学院党组书记郑钢淼出席会议并讲话。

会议指出,市社会主义学院要不忘初心、改革创新,把中央和市委赋予学院的职责落实到位,实现更高质量发展。要始终坚持正确的政治方向,严守政治纪律和政治规矩,把政治培训放在突出位置;要不断开拓创新,坚持“围绕中心、服务大局”工作主线,突出“政治”“统战”两大主课,深化“教学”“科研”两大改革,统筹“院内”“院外”两类人才,持续不懈搞好自身建设,实现建设与上海发展要求相匹配的一流社会主义学院的目标。

副市长、民盟市委主委陈群代表各民主党派市委、市工商联和无党派代表人士致辞。市政协副主席、市社会主义学院院长周汉民作工作报告。“改革开放40周年与新型政党制度建设”学术论坛同日举行。

1958年10月,上海市社会主义学院成立。60年来,市社院作为中国共产党领导的民主党派和无党派人士的联合党校、统一战线性质的高等政治学院、统一战线人才培养的主阵地,始终坚持社会主义办学方向,立足上海实际,突出统战特色,强化共识教育,凝聚政治认同,为党的统一战线事业培养了一大批高素质人才,为上海改革开放事业不断发展作出了重要贡献。

弘扬民族精神 奋斗精神

徐虎:为人民服务永远不会过时

刊第六版·社会观察

《黄浦江两岸地区公共空间建设三年行动计划(2018年-2020年)》公布

世界级滨水区建设有了“时间表”“路线图”

■本报记者 王嘉蓓

45公里滨江岸线全面贯通之后,黄浦江两岸又将有新亮点。市住房城乡建设管理委(市浦江办)昨天公布《黄浦江两岸地区公共空间建设三年行动计划(2018年-2020年)》,宣布将新增贯通5.5公里滨江岸线,新增绿地和公共空间约160公顷。

未来三年,上海将从完善空间景观、增强活力功能、提升服务管理、改善公共交通等方面全面提升改善黄浦江两岸公共空间,着力打造可漫步、可阅读、有温度的魅力水岸空间,引领黄浦江两岸逐步塑造为世界级滨水区。

《黄浦江两岸地区公共空间建设三年行动计划(2018年-2020年)》提出将新增贯通5.5公里滨江岸线,新增绿地和公共空间约160公顷

黄浦江水岸空间品质将得到全面提升

以核心段45公里为重点,上海将着力提升黄浦江滨江公共空间品质。在公共活动载体建设方面,上海将构建安全、连续、便捷、舒适的慢行交通网络系统。黄浦区将加快推进南外滩南段、董家渡景观改造工程。以南外滩滨水区董家渡景观花桥工程为例,该项目创造性地将滨江平台在该段予以抬升,借助景观连接通道的构建,跨越现有轮渡站、防汛墙、外马路和中山南路,从而顺利衔接周边滨江岸线,预计将于2019年年底竣工。▼ 下转第五版

文化视点

国际编辑部助品牌辞书“走出去”

刊第五版